Телефон: +7 (831) 428-42-00 e-mail: 52.shmelevais@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ
21 февраля 2024, Нижегородская область
О МУЖСКОМ НАСЕЛЕНИИ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
КО ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА (23 ФЕВРАЛЯ)

Ежегодно 23 февраля вся страна празднует день Защитника Отечества. В этот день принято поздравлять не только ветеранов, военных, но и всех мужчин, которые по факту рождения призваны защищать Отчизну, родных и близких. На 1 января 2023 года в Нижегородской области насчитывалось 1 млн 395 тыс. мужчин, что составляет 45,3% населения области.

Горожанами является подавляющее большинство нижегородских мужчин – 78,8%, каждый пятый мужчина – сельский житель.

«Основная доля нижегородских мужчин — это люди трудоспособного возраста (63,3%), представители сильного пола старше этого возраста составляют 16,9%, на долю юных нижегородцев приходится пятая часть мужского населения области (19,8%)», — подчеркнула заместитель руководителя Нижегородстата Лариса Богаткова.

Рассматривая соотношение мужчин и женщин, Лариса Богаткова отметила: «На начало 2023 года на 1000 мужчин приходилось 1209 женщин, при этом в городской местности этот показатель несколько выше, а на селе – ниже (1243 и 1083 женщин соответственно)».

Анализируя это соотношение по возрастным группам, видно, что в молодом возрасте наблюдается нехватка женщин. Так, в возрастной группе 25-29 лет на 1000 мужчин приходилось 954 женщины, в возрасте 30-34 лет – 1006 женщин. Численное превосходство женщин над мужчинами наблюдается ближе к 40 годам (на 1000 мужчин возраста 40-44 лет приходилось 1065 женщин). И в дальнейшем этот разрыв только увеличивается. В возрастной группе 60 лет и старше женщин больше в 1,9 раза, 70 лет и старше – в 2,6 раза, 80 лет и старше – в 4,0 раза.

Такой численный перевес возрастных женщин над мужчинами, в том числе, связан с разницей в продолжительности жизни. По итогам 2022 года ожидаемая продолжительность жизни у представителей сильной половины ниже, чем у женщин: 66 лет против 77 лет у нижегородок.

«Между тем, за прошедшие пятнадцать лет ожидаемая продолжительность жизни мужчин выросла на 7 лет, тогда как у женщин рост составил 4 года», – уточнила Лариса Богаткова.

На 1 января 2023 года средний возраст нижегородца составлял 39 лет. Причем у городского жителя ниже, чем у селянина – 38 лет против 41 года. За десять лет средний возраст нижегородского мужчины вырос на 1 год.

Считается, что семейные мужчины дольше живут. По данным последней переписи населения, среди мужчин старше 16 лет, указавших состояние в браке, 60,3% находятся в зарегистрированном браке, в незарегистрированном супружеском союзе — 5,1%, никогда не состояли в браке — 21,3% ответивших мужчин. Официально разведен или разошелся со второй половиной каждый одиннадцатый мужчина, вдовцы составили 4,3%.

По итогам 2022 года связали себя узами брака 21,4 тысячи мужчин, из них 63,2% до этого не состояли в браке. Популярный возраст для создания семьи у мужчин 25-34 года – на него приходится 44,4% заключенных браков.

Со временем возрастная структура брачующихся мужчин претерпела изменения. «За десять лет снизилась доля мужчин, вступивших в брак в возрасте 18-24 лет, с 29,9% в 2012 году до 19,2% по итогам 2022 года. За этот же период выросла доля брачующихся мужчин в возрасте 35-44 лет – с 13,2% до 22,3%», – отметила Лариса Богаткова.

Важная часть жизни современного мужчины – профессиональная деятельность.

По данным выборочного обследования рабочей силы, в третьем квартале 2023 года преобладающая доля мужчин среди занятого населения отмечена в:

- строительстве 89,3%;
- транспортировке и хранении, деятельности в области информации и связи 78,4%;
- сельском, лесном хозяйстве, охоте, рыболовстве и рыбоводстве 77,0%;
- добыче полезных ископаемых 72,6%.

Больше половины занятых приходится на мужчин в таких сферах, как:

- обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха 69.9%:
- обрабатывающие производства 69,5%;
- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 64,9%;
- государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 61,4%.

По итогам Комплексного обследования условий жизни населения 2022 года 84,2% опрошенных мужчин в возрасте 15 лет и старше получают моральное удовлетворение от работы. Довольны режимом работы и условиями труда 91,4% и 80,6% респондентов. А вот заработком удовлетворены 48,5% опрошенных нижегородцев, не вполне удовлетворены — 46,8%, совсем не довольны — 4,7%. Согласно проведенному наблюдению 64,1% мужчин в возрасте 15 лет и старше оценили свою работу как средней тяжести, тяжелую — 22,0% опрошенных, 11,4% мужчин назвали свою работу легкой. Нервное напряжение и стресс на работе испытывают 28,0% респондентов. Половина мужчин указали, что подобные состояния возникают иногда, каждый пятый — не нервничает на работе.

Нижегородстат поздравляет мужчин с Днем Защитника Отечества и желает крепкого здоровья, бодрости духа, надежных друзей и благополучия в семье.